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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafmdan Anayasanın 98'inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'ııncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasm

saygılarımla arz ederim. y/

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Kandıra 2 Nolu F Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumundan
Burak Başer, İstanbul Üniversitesi Cerrahpaşa Basım ve Yayın Teknolojileri bölümü

öğrencisiyim.20 yaşmdayım. 15 Ekim 2022 tarihinde kaldığım yurdtm parasım 1 ay

ödeyemediğim için yurttan atıldım. 15 gün misafir öğrenci olarak kalacaktım, ancak 3.gün

yaşadıklanmı sosyal medyada paylaştığım gerekçesiyle bu 15 günlük süre dolmadan 2.kez

yurttan atıldım. Yurda geri alınmak ve parasız eğitim talebiyle 7 Kasım 2022’de Esenyurt Kyk

Erkek Öğrenci Yurdu önünde oturma eylemi başlattım. Her pazartesi ve perşembe günleri saat

16.00-18.00 saatleri arasında eylemimi sürdürüyordum. Eylemimin 6.haftasmda 15 Aralık 2022

Perşembe günü eylemime 3-4 saat kala 6 arkadaşımla birlikte bulunduğumuz çeşitli yerlerden

gözaltma almdık. 19 aralık günü tutuklandık. Dosyamızda oturma eylemi yapmak, basm

açıklaması yapmak, yurttan atılmamla ilgili bildiri dağıtmak, yurda geri alınmak için

başlattığım imza kampanyasının föyleri yer almaktadır. Bu dosyadan 1 yıl tutuklu kaldıktan

sonra tahliye edildim. İdare mahkemesi kararıyla yurda ve okula geri döndüm. 6 Şubat 2024

günü tekrar gözaltma almdım ve tutuklandım. Önüme gerekçe olarak gizli tamk ifadesi kondu.

Tutukluluğum 10 ayı aştı. Öğrendim ki gizli tanık ifadesini geri çekmiş. Bir sonraki duruşmam

25 Şubat 2025 tarihinde. Gizli tamk ifadesini geri çekmesine rağmen neden hala

cezaevindeyim. İlgilenmenizi bekliyorum.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa gizli tamk beyammn geri çekilmesine rağmen, hangi gerekçelerle
Burak Başer’in tutukluluk hali devam etmektedir?

3) Gizli tamk ifadelerinin usulünün ve suistimale açık yapısının önüne geçmek için hangi yasal
önlemler alınmaktadır?
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4) Tutukluluk sürelerinin uzunluğu ve bu nedenle meydana gelen hak ihlallerinin önlenmesi
amacıyla, yargılama süreçlerinin hızlandırılması ve tutukluluğun istisnai bir tedbir haline

getirilmesi için bakanlığınız tarafından herhangi bir çalışma yapılmakta mıdır?

5) Burak Başer isimli yurttaşın adil bir şekilde yargılanmadığı iddiası doğru mudur?

6) Son 5 yılda adil yargılanma talebiyle bakanlığınıza başvuru yapan yurttaş sayısı kaçta?


